



两位老人可敬又可爱

一起锻炼的朋友对老杨赞不绝口,而他却认为不值一提

义务扫公园13年 家人都不知道

天还没亮透,65岁的杨林生就拿起扫帚,将阳彭山公园打扫得干干净净,随后才和其他人一样开始锻炼健身。13年来,镇江广东山庄社区的居民都已经习惯看到这一幕。附近居民都知道杨林生这位不收任何费用的老“清洁工”,在他的带动下,不少来健身的人加入义务打扫的行列。

林清智 于敏

免费打扫,还免费教拳

记者昨天来到润州区宝塔路街道广东山庄社区,阳彭山公园就位于社区北边的一座小山坡上。这个地方原来杂草丛生,经过改造,锻炼的场地不断扩展,从一个近百平方米的小平台,变成了如今上下两层的大平台。虽然没有专门的保洁员,但这个面积约500多平方米的山顶平台,地面干干净净。每天早上,在此锻炼的约有四五十人,他们自豪地告诉记者:公园有位叫老杨的义务“清洁工”,他每天一大早都来打扫。他们口中的老杨叫杨林生,在阳彭山公园和附近小区,是个不折不扣的名人。提起老杨义务打扫公园,大伙没有不竖大拇指的:“杨师傅是个好人,能坚持十几年真不容易。”

杨林生练习太极拳四十几年,一直有晨练的习惯,原来是在镇江二中锻炼,13年前“转战”到了阳彭山公园。此前,有个姓顾的古稀老人负责打扫阳彭山公园,后来这位老人没了身影,杨林生就接过了他的“扫帚”。当时,他还在燃气公司上班,开始时找附近居民借扫帚,后来自己掏钱买了一把。

杨林生说,他打扫公园的原因很简单,“就是想把卫生搞搞好,让大家有个好环境锻炼,我扫地就当



杨林生打扫公园时总是这么认真 林清智 摄

做热身活动。”杨林生表示,刚开始时,公园很脏,塑料袋、卫生纸、粪便都有,落叶和杂草也很多,除了下大雨,他每天都会出现在山顶。冬天的时候,他5点起床,6点前到;夏天的时候,4点起床,5点到,每次他都要花费40分钟以上的的时间打扫,由于山上没有垃圾箱,他先将垃圾集中在一起,等锻炼结束,再带到山下,扔进垃圾箱。

除了义务扫地,杨林生还免费教别人太极拳,在他的指导下,很多居民开始跟着练太极。

从来没跟家里人提过

65岁的沃建平是和杨林生一起长大的朋友,他告诉记者,改造以前,公园坑坑洼洼,很不好扫,可杨林生“就像擦皮鞋一样,认真打扫”,沃建平说,杨林生在家就是个

勤快的人,“很爱做事,把家里打扫得干干净净的。”

老杨的举动影响了身边的人,不知从什么时候开始,一起锻炼的伙伴也经常帮他打扫。

魏振麟告诉记者,杨林生除了勤劳认真外,还很有爱心。有位姓刘的空巢老人经常到阳彭山公园游玩,闲聊中,老杨把他的生日悄悄记在了心里。去年,刘老80岁,老杨打算为刘老办酒祝寿,这个想法一说出来,得到很多人的支持。去年10月,每人掏了50元,在市区一家酒楼办了4桌“自助酒会”,刘老别提多感动了。

虽然大家对老杨13年来的义举赞不绝口,但他觉得这些不值一提,甚至从来没跟家人提过。“你这一报道,我在他们面前算是曝光咯!”老杨笑着对记者说。

退休教师义务捞垃圾

李泉是盐城射阳县合德镇的一名七旬退休教师,5年多来,他自掏腰包购买工具,每天坚持打捞河中垃圾,当起了义务保洁员,邻居都说“古有愚公移山,今有李公护河”。在他的感染下,附近一些居民都不往河里扔垃圾了。

二中沟长约1.5公里,宽10多米,位于射阳县城北侧的合德镇北居委会。昨天上午,记者看到河面上有不少漂浮的白色垃圾,河水颜色偏深。此时,李泉老人正在将长竹竿伸到河里,不时地挑起垃圾放到河堤上,清理一段后,再骑上三轮车往前寻找。

“这是我每天的‘工作’,早已经习惯了。”据李泉介绍,他今年73岁,从射阳县开发区第三小学退休后,在家一边写书,一边清理河道里的垃圾。“小时候我们都在这条河里游泳、淘米洗菜,现在脏得都没有人敢下河了,看了让人心疼。”于是,李老便萌生了义务清理河道的想法,这一干就是5年多,除了下大雨大雪,他从不间断。

为了便于护河,李老自己花钱购置了网兜、钉耙、垃圾桶和小三

轮车等工具,并向周围群众发放自己印制的宣传单,希望用行动带动大家一起保护环境。“人家往河里倒,他往岸上捞。”老伴张文英说,刚开始家人根本不理解他的做法。

“退休在家带带孙子蛮好的,捞河里的垃圾又脏又累还危险,可他每天一大早推个三轮就出去了。”张文英告诉记者,前几年由于腿部粉碎性骨折,丈夫至今还打着钢板,可他仍然坚持护河,这让全家人很是担忧。

“要是大家都不乱倒垃圾,河里就干净了。”李老说,经过几年的努力,一些河边的居民也变得自觉了,河里已经比以前干净了不少,“我以后就天天在这里巡回,如果说谁家年老的人行动不方便,我用三轮车专门帮他们倒垃圾。”李老表示,只要大家不要往河里扔垃圾,他什么都能做。

最让老人自豪的是,儿子儿媳被他的行动感化,答应利用周末时间帮他一起清理河道垃圾,并运往垃圾场。

陶展 姜振军 朱恒恒



李老在清理河道 姜振军 摄

支部书记要钱又要房

受贿47万多,被判刑10年

一名普通的居委会支书,竟然利用职务之便屡屡受贿、索贿,累计折合人民币47.4万元,近日,庄某被宿迁市宿城区人民法院一审判决处有期徒刑10年,并没收财产人民币10万元,其违法所得予以追缴,上缴国库。

今年52岁的庄某曾任宿迁市宿城区屠园乡古山河居委会支部书记。

2006年,徐某在屠园乡开发仿古一条街,庄某帮助他解决过一

些矛盾纠纷。他自以为有功,便主动找徐某借两万块钱,并假意说马上就还,还打了欠条。心知肚明的徐某非常配合,当然,庄某再没提还钱的事。2010年,徐某承包砖窑厂与人产生了矛盾,就给庄某送去1万元,庄某想方设法摆平了这件事。

不仅收受钱款,庄某还收房子。2010年底,一个企业利用建设厂房和职工宿舍名义建房出售,引起了当地群众的不满。为了解决群

众阻工问题,老板许某找到庄某请他帮忙,通过中间人说情,只要帮助解决问题,就送给他一套房子。后来,这套房子被庄某的女儿以13万元的价格卖出。

2011年初,另一个小区老板刘某也找到庄某在小区开发中给予关照,并于2012年1月按照事先的承诺,送他一套商住房。经宿迁市宿城区价格认证中心鉴定,这套商住房价值人民币24万元。

杨亦文 朱来宽

《一间教室两个班 上课只能背靠背》后续 新老师已经到位

快报3月22日环省版报道了连云港市海州区板浦四中泗河教学点因师资力量不足,两个年级学生只能背靠背挤在一间教室上课的事。海州教育局之前回应,会在本周一也就是25日安排新老师前往学校。

据了解,海州教育局在获悉情况后,非常重视,很快就从板浦四中抽调了一名有经验的老师前往

泗河教学点,从事数学教学工作。这名老师在上周五就赶到了泗河教学点报到并开始上课。

昨天,记者获悉,泗河教学点原先空着的四年级教室已经重新启用,三四年级的孩子们已经可以正常上课了,老师也不再担心串课带来的影响了。目前,泗河教学点四个班级7名教师,基本可以应对教学压力。

王晓宇

开着公车去扫墓?

回应:车辆所属的单位10年前已改制

日前,有扬州网友发微博说,他看到一辆公车,车上载有几个大纸袋,显然准备去扫墓。他表示,车牌号为高邮的,希望有关部门能查查。

3月21日下午1时许,微博网友“亲历现场”发出消息称,“今天上午,在扬州火车站南的站南路,发现一辆公车上载有扫墓用的大纸袋,好几袋子,后来还上来好几个人,听说话都是一起的,准备迁坟的。但这个车公车哎!这个车牌号是高邮的,希望有关部门查查。”配发的图片中,有一辆绿色

双排座皮卡,车身标注“江苏公路”字样。

昨天,记者查询到这辆皮卡车的登记单位为扬州润扬路面工程有限公司。扬州市交通产业集团有限公司昨天回应说,润扬路面公司由他们代管,之前确为事业单位,“不过2003年左右就已经改制了,目前属于民营性质,登记的车辆自然也就不是公车了。”不过网友认为,既然已经不是公车,“车身上的江苏公路字样,有关部门应该要求清除。”

丁宇

导游回来找包,正撞见有人在包里乱翻—— 500元谁拿了,还真说不清

一名女导游在服务区如厕后忘拿包,临上车时猛然想起,返回寻找时,撞见另一女子正在翻包。女导游拿过包后检查,发现少钱500元。两人因此发生争吵,女导游报警后,最终因证据不足而只能自认倒霉。

昨天上午8时许,导游孔小姐乘大客从南京前往上海,到大窦庄服务区如厕时,将包挂在墙上。返

回客车时猛然想起包没拿,便快步赶到厕所,只见一年轻女子正在自己包内乱翻。孔小姐劈手夺过包,一检查,发现少了500元钱。

孔小姐一口咬定是该女子偷了,遂报警求助。高速镇江一大队交警将二人带离厕所进行调查笔录。经了解,翻包女青年杨某,乘大客从郑州去上海,如厕时见厕所内无人,只有一个包挂着,出于好奇

翻看,根本没拿钱。因属于治安案件,交警便通知驻地派出所派人来现场调解。由于孔小姐证据不足,加之双方大客车上的乘客因耽搁太久而吵作一团,孔小姐只能自认倒霉。民警对杨某作了批评,不应私翻他人东西,以免说不清,捡到东西后应主动交公处理。杨某红着脸上了车,一直低头不语。

刘建军 王南昌 林清智